

“获得电力”点亮营商环境

国网厦门供电公司不断提升保障能力和服务水平,为特区发展输出满格电力

本报记者 刘艳
通讯员 阮诗峰

“企业只要在营业厅输入地址搜索,定位到用电地点,便可一键生成最优供电方案……”位于思明区台中路的厦门电力营商环境体验中心,工作人员林雪君的详细讲解,吸引着全国优化营商环境现场的参会代表。

3月30日-31日,全国优化营商环境现场会在厦门举行。昨日下午,参会代表考察厦门电力营商环境亮点窗口,厦门电力营商环境体验中心便是其中一个。

“获得电力”指标,关系到人民群众用电获得感,也关系到营商环境质量。根植于“先行先试”的特区窗口,国网厦门供电公司主动对标国内电力营商环境最高水平,建成国内首个电力营商环境体验中心,迭代升级“Easier办电”服务品牌,不断提升供电保障能力,提高办电效率和服务水平,成就一片好“光”景,赋能特区高质量发展。



厦门供电公司工作人员上门了解某潮园艺暨班纳利中国育种中心生产用电需求,排查园区的用电设备安全隐患,宣传用电知识。(陈玛玲 摄)

快 接电“零等待”

“非常专业、高效,这样的特区电力速度,完全超乎我们的预期。”3月27日,国网厦门供电公司营销部工作人员来到厦门新能安锂离子动力电池生产基地,开展“百千万”客户大走访行动,基地项目负责人罗金龙为电力部门优质服务点赞。

新能源产业是厦门市重点发展的战略性新兴产业,该项目是能源巨头宁德时代在厦第一个百亿级项目。在这里,优化电力营商环境的纪录不断刷新。4台1000千伏安箱式变压器——仅15天便顺利实现这个“巨无霸”级的施工用电送电;三日内迅速提供永久用电方案;量身定制10千伏电源临时过渡方案,夜以继日完成80多公里的电缆敷设任务……“我们全面实施‘电力+招商’

先导式办电,为新能源产业高质量发展全力充电赋能。”国网厦门供电公司同安客户服务分中心副主任叶素娟说道。

主动服务和融入特区经济发展大局,坚持“快接电”服务企业“早用电”,去年厦门供电公司保障400余个省市重点项目建设。

提升办电效率是优化电力营商环境的核心。接电更快,快到什么程度?厦门供电公司主动求变,给出了答案——零等待。在集美软件园三期、现代服务业基地,厦门供电公司率先建成“开门接电”示范园区,企业享受办电“零距离、零等待、零投资”。这一创新模式为示范园区企业节省投资约3000万元。

简 办电更便捷

“只要上传法人身份证、营业执照和房屋产权证复印件,不到几分钟就办好了用电申请,足不出户非常方便。”厦门利泰盛食品冷冻有限公司厂长蒋海棠说,“没想到现在办电这么简单”。

利泰盛每年胡萝卜收购量高达两万吨以上,用电容量无法满足生产需求,迫切需要增加1260千伏安的变压器增容至1600千伏安,今年1月10日,蒋海棠通过“网上国网”App提交了增容申请。第二天,供电人员便上门勘察,仅十个工作日便完成增容接电。

着力数字化、智能化,用服务“加法”换流程“减法”,厦门用电服务从传统线下服务向“线下+线上”服务转变,实现“一网通办”“一件事一次办、多件事联合办”。

推出“阳光智慧”办电服务,引导客户体验线上办电;“办电e助手”展示全流程进展情况,实现用电业务办理“一趟不用跑”;供电能力可视化平台,一键生成最优供电方案……电力智能服务的新模式,不断压缩办电时间、流程,提高服务便利度。不仅如此,厦门供电公司还创新新电力与政务相结合的终端服务,市民和企业可通过全市400多个“e政务”自助终端办理高频办电服务,新装、过户、峰谷电价调整等业务实现“刷脸办”“一证办”。

自我加压、流程再造。在去年全省首家上线“水电气讯”联动功能的基础上,厦门供电公司进一步深化水电气网“统一账单,联合缴费”“联合勘察,联合验收”,让企业和市民办事更省心省力。

省 用电“零投资”

2月28日,厦门森露达环保科技有限公司位于同安区汀溪镇的用电项目顺利送电,该用电项目是厦门市非片区(园区)用户电力外线工程项目建设新政策实施以来的首次落地。

森露达公司是厦门市建筑废弃物资源化利用的重点企业,用电需求大、投资成本高。厦门供电公司主动走访,详细了解企业生产用电需求,积极推动用户“零投资”落地见效,为用户节约项目设计、施工成本近40万元,接近用电总投资金额的50%。

“电是企业长久经营发展的生命线,政府出台的政策直接把供电线路免费建到了企业门口,尽可能减少企业的支出,这样的举措太给力了!”厦门森露达环保科技有限公司董事长刘进森感激地说,“节省下来的钱刚好可以用在主业经营上,解决了企业燃眉之急。”

据介绍,厦门率先出台规范客户电力外线工程投资界面实施方案和办事指南,全市范围、全电压等级客户电力外线工程实现“零投资”。这项政策实施以来,切实为实体经济降本、减负、增效。

与此同时,电力和金融相加,为企业打通一条全新的资金“大动脉”。在厦门,企业通过“电e金服”平台,可向工商银行、招商银行等电网合作银行申请融资,贴现利率相比同期市场流动资金贷款利率低2%。这一全新方式去年累计帮助企业获得低成本融资超7亿元。

优 供电更可靠



厦门供电公司工作人员对厦门利泰盛食品冷冻有限公司配电室及用电设备进行巡视和检查,确保用电稳定。(高芳 摄)

电网的可靠,一方面得益于网架的“强筋壮骨”,一方面离不开精细运营、优质服务。

集美区侨联大厦有人施工,挖掘机距离电力管沟不足1米。不久前,电力人员通过“纤网先知”管道智能感应系统,监测到这个险情,经安全交底及时避免了一起电缆外破事件。

海底70米,海底隧道巡检机器人“小O”负责全工况监测;地下5米,“纤网先知”管道智能感应系统可精准预防外破;海拔50米,网格化无人机实现输电设备安全高效协同巡检作业……厦门供电公司构建智慧立体巡检模式,及时消除设备隐患。全自动FA能力的提升,将10千伏故障判断平均时长从120分钟压缩至5分钟以内。

不停电就是最好的服务,厦门供电公司加速推进不停电作业方式及模式转型。创新推动不停电新装备、新项目落地,不停电作业化率达96.74%,率先建成9个零计划停电示范区,覆盖18.6万户客户,全面实现不停电自主作业100%。

电力足、服务优、百业兴,厦门供电公司表示,将持续提升“获得电力”服务水平,让广大用电客户有更多获得感、幸福感和安全感。

“非常专业、高效,这样的特区电力速度,完全超乎我们的预期。”3月27日,国网厦门供电公司营销部工作人员来到厦门新能安锂离子动力电池生产基地,开展“百千万”客户大走访行动,基地项目负责人罗金龙为电力部门优质服务点赞。

“电是企业长久经营发展的生命线,政府出台的政策直接把供电线路免费建到了企业门口,尽可能减少企业的支出,这样的举措太给力了!”厦门森露达环保科技有限公司董事长刘进森感激地说,“节省下来的钱刚好可以用在主业经营上,解决了企业燃眉之急。”

据介绍,厦门率先出台规范客户电力外线工程投资界面实施方案和办事指南,全市范围、全电压等级客户电力外线工程实现“零投资”。这项政策实施以来,切实为实体经济降本、减负、增效。

与此同时,电力和金融相加,为企业打通一条全新的资金“大动脉”。在厦门,企业通过“电e金服”平台,可向工商银行、招商银行等电网合作银行申请融资,贴现利率相比同期市场流动资金贷款利率低2%。这一全新方式去年累计帮助企业获得低成本融资超7亿元。

不停电就是最好的服务,厦门供电公司加速推进不停电作业方式及模式转型。创新推动不停电新装备、新项目落地,不停电作业化率达96.74%,率先建成9个零计划停电示范区,覆盖18.6万户客户,全面实现不停电自主作业100%。

电力足、服务优、百业兴,厦门供电公司表示,将持续提升“获得电力”服务水平,让广大用电客户有更多获得感、幸福感和安全感。

加快构建建筑业 高质量发展新格局

本报讯(记者 蔡锦锦)昨日,市人大常委会组织部分市人大代表视察我市促进建筑业高质量发展工作情况。

视察组一行实地走访了特房樾湾二期、厦门新会展中心等项目,了解企业发展、项目进展和智能建造等相关情况,并召开座谈会,听取市政府关于促进我市建筑业高质量发展工作情况的汇报。近年来,我市坚持以高质量发展为引领,加大改革创新力度,加大市场整顿力度,连续三年建筑业产值增幅保持全省前列,增加值占全市GDP比重超10%,建筑业持续健康稳定发展。

视察组对我市促进建筑业高质量发展工作取得的成绩表示充分肯定,认为在市委的正确领导下,市政府及相关部门高度重视建筑业高质量发展,不断强化担

当作为、勇于改革创新、落地落实政策,在大力开展招商引资、精准出台扶持政策、服务保障企业发展、加强行业监督管理等方面聚力突破,建筑业高质量发展取得了较好成效。

视察组强调,市政府及有关部门要持续发力,壮大建筑业产值规模,有效发挥建筑业的支柱产业作用。要紧跟时代,全力推动建筑业向智能化、产业化、绿色化方向发展,加快构建建筑业高质量发展新格局。要坚持创新驱动,强化技术创新、人才培养、精品制造,切实为建筑业转型升级持续贡献智慧。要确保安全,更好统筹发展与安全,强化质量安全管理,健全安全监管长效机制。要坚持政策引导,做好政策中期评估,从税收、产业、科技等方面不断优化激励措施,持续打造一流营商环境。

思明湖里 入围全国创新百强区

本报讯(记者 张璐)日前,国家工信部下属研究机构赛迪顾问发布了《2023年赛迪创新百强区研究报告》,在“赛迪创新百强区(2023)榜单”中,深圳市南山区、宝安区和广州市天河区位列前三位。厦门思明区和湖里区上榜,分别位列全国第31位和第59位。

据悉,赛迪创新百强区(2023)构建了“创新生态、创新动力、创新主体、创新成果”4个一级指标,“地区生产总值、R&D(研究与试验发展)投入强度、高新技术企业数”等16个二级指标的城区创新评价指标体系,对城

区创新环境、服务、主体、成效等城区创新要素进行系统评估,开展了全面分析,形成“2023年赛迪创新百强区榜单”。

评估结果显示,创新百强区集聚了12.5万家高新技术企业,共拥有专精特新“小巨人”企业1814家,是我国创新主体蓬勃发展的主要载体,在引领提升自主创新能力、全面优化创新生态、探索突破性创新实践等方面均发挥了重要作用。

此次榜单中,我省除了厦门思明、湖里两区外,福州市鼓楼区和宁德市蕉城区也入围全国百强。

厦门市数字经济产业 工会联盟成立

本报讯(记者 翁华鸿 通讯员 林依静)昨日,全市数字经济产业工会圆桌会议召开。会议审议通过了《厦门市数字经济产业工会联盟章程(审议稿)》,我市数字经济产业工会联盟正式成立。

厦门市数字经济产业工会联盟由全市数字经济企业工会组成,40家基层工会为联盟成员单位,旨在充分发挥数字经济产业工会作用,助推我市数字经济发展。近期,数字经济产业工会联盟将广泛开展“大学习”“大宣讲”活动,计划举办一场互联网企业“工悦领读”特色宣讲活动、一场数字经济企业技能大赛等。“五

一”前夕,还将以“数字赋能·工会聚力”为主题,组织开展数字领域劳模和工匠大型对话访谈活动,进一步弘扬劳模工匠精神。

厦门市数字经济产业工会联盟的成立,标志着厦门市数字经济产业职工有了自己的组织,有了自己的“娘家”,对更好地凝聚数字产业工人力量,培育数字劳模工匠,进一步动员广大职工为我市数字经济建功立业有着重要的意义。我市数字经济产业工会联盟将广泛深入开展“大学习”“大宣讲”活动,计划举办一场互联网企业“工悦领读”特色宣讲活动、一场数字经济企业技能大赛等。“五

厦企组团参展 亮出高科技新产品

火炬物联组织厦企参加深圳传感器与应用技术展览会

本报讯(记者 林露虹 通讯员 郭文展)“2023深圳国际传感器与应用技术展览会”于3月29日-31日举行,在厦门火炬物联网孵化器的组织下,岭纬科技、感易通科技、斯坦道、智恒微电子等十多家厦企携最新产品参展,深化与粤港澳大湾区产业链业务合作。

“通过展会这个平台,我们可以一站式对接潜在客户,相比一家一家挨个拜访更为高效。”岭纬科技是此次参展的厦企之一,公司行业总监高华介绍,他们在会上展示了基于智能传感器的智能家居、智能康养解决方案。例如,在毫米波雷达传感器的加持下,空调掌握了“识人术”,可以根据设定避开人送风。

聚焦应用场景与行业需求,厦门火炬物联网孵化器在展会上举办“厦门火炬传感器产业发布及应用对接会”,一方面拓宽传感器与物联网企业市场渠道,另一方面也向八方展商和参会者推介我市营商环境与传感器产业发展基础、支持政策,促进产业招商。

展会期间,厦门火炬物联网孵化器还与香港物联网商会、深圳市智能传感行业协会、重庆市物联网产业协会、无锡市物联网产业协会达成战略合作签约。今后,行业协会之间将强化对接,推动智能传感器技术创新与行业应用的深度融合。

闽持续规范 行业协会商会收费

本报讯(记者 张璐)为进一步规范行业协会商会收费行为,帮助市场主体减负纾困、激发活力,省民政厅日前下发《关于持续规范全省性行业协会商会收费助力市场主体减负纾困的通知》,指出全省将围绕行业协会商会收费中存在的突出问题,坚持从严管理、综合施策,强化治理,持续规范行业协会商会收费,坚决制止全省性行业协会商会违法违规收费。

省民政厅要求,行业协会商会要按照“能免则免、能减则减”的原则,主动减免经营困难会员企业尤其是中小微企业的会费和其他收费项目,主动降低盈余较多收费项目的收费标准,力所能及地为进一步减轻企业负担、激

发市场主体活力贡献力量。行业协会商会应充分发挥桥梁纽带作用,精准有效反映行业诉求,帮助会员企业争取税费减免、社保费缓缴、水电气费缓缴补贴、贷款延期、房屋租金减免、稳岗支持、金融支持等有针对性的帮扶政策措施;自觉履行社会责任,推动本行业、本领域内的金融机构、自然垄断企业和平台型企业等具有优势地位的会员单位主动向社会市场主体合理让利,营造和谐共生、共同发展的良好行业生态。

据悉,民政部门将运用年报、双随机抽查、财务专项审计等措施对全省性行业协会商会规范收费情况开展抽查检查。

分类广告

副省级媒体

友情提醒:本栏提供的信息仅供参考,敬请验明对方相关资料,若因此产生的一切法律纠纷与本报无关。(入市有风险,投资须谨慎。)

刊登本分类广告请通过本栏指定方式联系办理,谨防假冒。
登报热线:5581502 5550633
手机微信同号:18030270336 19906032813



- 吕岭路122号报业大厦10楼1009室(电话:5550633)
- 湖里区枋湖南路29号湖里行政中心二楼1号窗口(电话:5383530)
- 海沧区政务服务中心二楼24窗口(电话:5511763)
- 厦门市政务服务中心3楼A厅27窗口(电话:5509533)

公告启事

遗失声明

晋江市威登进出口贸易有限公司不慎遗失中远海运集装箱运输有限公司正本提单全套一式三份,提单号:CO-SU6352345870,提单流水号:CNT221729087-89,船名:中海之冬/CSCL WINTER,航次:046E,箱号:OOCU9004420,声明作废。

行政处罚告知书

吕志明(身份证号码:350212*****2519):
本局对你在同安区美林街道四口圳社区四口圳里1236号东侧未取得建设工程规划许可证建设住宅一案,现依法向你公告送达厦同城管告[2023]35号《责令拆除违法建设告知书》,请你自本公告发出之日起30日内到本局领取该文书,逾期即视为送达。你可在公告期满之日起五个工作日内提出陈述、申辩意见,也可申请听证,逾期未提出或申请的,视为自

动放弃上述权利,本局将依法作出处罚决定。

行政处罚告知书

柯小真(身份证号码:350212*****2548):
本局对你未按照《乡村建设规划许可证》的许可内容在同安区美林街道四口圳社区四口圳里1207号北侧建设住宅一案,现依法向你公告送达厦同城管告[2023]34号《责令拆除违法建设告知书》,请你自本公告发出之日起30日内到本局领取该文

书,逾期即视为送达。你可在公告期满之日起五个工作日内提出陈述、申辩意见,也可申请听证,逾期未提出或申请的,视为自动放弃上述权利,本局将依法作出处罚决定。
厦门市同安区城市管理局

征婚启事

本人,男,61岁,身高:1.72米,本科,离异,公务员和企业高管经历,13808529379。

招租转让

(入市有风险,投资须谨慎)

厂房招租

新阳工业区,标准厂房一、三楼出租,标准化园区,专业化管理,交通方便,价格实惠,联系电话:17775852737。

沙发翻新

沙发翻新定做内保十年
5989997